

आमशान्ति मीडिया

मूल्यनिष्ठ समाज की रचना के लिए समर्पित

वर्ष -25

जून - II - 2023



अंक - 06

माउण्ट आबू

Rs.-12

मूल्यनिष्ठ शिक्षा से ही भारत को विश्व गुरु बनाने की राह होगी आसान

'आध्यात्मिकता द्वारा व्यापार एवं उद्योग में कुशलता' पाँच दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन

ज्ञानसरोवर-मा.आबू। ब्रह्माकुमारीज व्यापार एवं उद्योग प्रभाग द्वारा ज्ञानसरोवर परिसर में 'आध्यात्मिकता द्वारा व्यापार एवं उद्योग में कुशलता' विषय पर आयोजित पाँच दिवसीय

एवं तनाव से मुक्त रहने के लिए राजयोग का अभ्यास आवश्यक है। सियाराम सिल्क मिल्स लि. के मैनेजिंग डायरेक्टर रमेश पोद्दार ने कहा कि ब्रह्माकुमारीज के आध्यात्मिक ज्ञान ने मेरे व्यक्तिगत जीवन में, मेरे सोचने के स्तर में अद्भुत व सुखद परिवर्तन लाया है। फ्यूचर ग्रुप के संस्थापक एवं सीईओ किशोर बियानी ने कहा कि निरंतर श्रेष्ठ करने



राष्ट्रीय सम्मेलन को सम्बोधित करते हुए संस्थान की संयुक्त मुख्य प्रशासिका एवं ज्ञानसरोवर निदेशिका राजयोगिनी ब्र.कु. डॉ. निर्मला दीदी ने कहा कि वर्तमान समय अनेक चुनौतियां हर वर्ग के सम्मुख हैं। ऐसे समय पर आप इस आध्यात्मिक ईश्वरीय ज्ञान का अपने जीवन में जितना समावेश करेंगे उतना ही आप स्वयं में हर परिस्थिति को पार करने की शक्ति अनुभव करेंगे। प्रभाग की राष्ट्रीय संयोजिका राजयोगिनी ब्र.कु. योगिनी दीदी ने सभी को राजयोग का अभ्यास कराकर परमात्म अनुभूति कराई। उन्होंने कहा कि कार्यक्षेत्र में सहज सफलता प्राप्त करने

के लिए निरंतर प्रयास व एकाग्रता की आवश्यकता होती है। राजयोग मेडिटेशन इसमें बहुत मददगार साबित होगा। नागार्जुन फर्टिलाइजर्स एंड केमिकल्स लि. हैदराबाद के चेयरमैन के.एस. राजू, वीराज प्रोफाइल्स लि. के सीएमडी नीरज कोचर, ओएनजीसी लि. के चेयरमैन अरुण कुमार सिंह, चन्द्रशेखर चोरे, ज्वाइंट म्युनिसिपल कमिश्नर बीएमसी मुम्बई आदि ने भी विचार रखे। प्रभाग की मुख्यालय संयोजिका ब्र.कु. गीता दीदी ने शब्दों द्वारा सभी का स्वागत किया। प्रभाग के कार्यक्रम संयोजक ब्र.कु. हरेश भाई ने प्रभाग की सेवाओं से अवगत कराया।

विश्व शांति सरोवर में 'आध्यात्मिकता द्वारा प्रशासन में उत्कृष्टता' महासम्मेलन जीवन को आध्यात्मिकता के साथ जीयें

जामठा-नागपुर(महा.)। ब्रह्माकुमारीज के प्रशासक सेवा प्रभाग द्वारा विश्व शांति सरोवर में प्रशासकों एवं कार्यपालकों के लिए 'आध्यात्मिकता द्वारा प्रशासन में उत्कृष्टता' विषय पर आयोजित महासम्मेलन में माउण्ट आबू से आये मोटिवेशनल स्पीकर डॉ. प्रेम मसंद ने कहा कि दूसरों से तुलना करने के कारण हमारी खुशी गायब हो रही है, मन की बीमारियां उत्पन्न हो रही हैं, जिसके कारण हमारा तन भी बीमार हो रहा है। अपने को मेडिटेशन से ठीक करें और आगे बढ़ें। उन्होंने मन की एक्सरसाइज के साथ तन की भी एक्सरसाइज करायी।



खान, एडमिनिस्ट्रेटिव जज इंडस्ट्रियल कोर्ट ने कहा कि हमें ऐसा काम करना चाहिए जिससे लोगों का विश्वास न्यायपालिका पर बना रहे। मध्य रेलवे

इस मौके पर...

ब्रह्माकुमारीज नागपुर विभाग की संचालिका राजयोगिनी ब्र.कु. रजनी दीदी को यूनिवर्सिटी ऑफ सेंट्रल अमेरिका से प्राप्त डॉक्टरेट डिग्री से मुम्बई से आये डॉ. राजकुमार कोल्हे द्वारा सम्मानित किया गया।

जीवन को अच्छी तरह जी सकें, उसी का नाम स्पीरिचुअलिटी है। प्रशासकों को निर्भय होना बहुत जरूरी है। यह गुण स्पीरिचुअलिटी से प्राप्त होगा। आध्यात्मिकता से जीवन में यथार्थ निर्णय की कला विकसित होती है जो आपको धोखा खाने से बचाएगी - राजयोगिनी ब्र.कु. आशा दीदी, अध्यक्ष, प्रशासक सेवा प्रभाग, दिल्ली।

भोपाल की नेशनल कोऑर्डिनेटर राजयोगिनी ब्र.कु. अवधेश दीदी ने कहा कि कमजोरी को समाप्त करने के लिए सकारात्मकता को अपनाना होगा। यह सकारात्मकता हमें राजयोग से प्राप्त होगी। माउण्ट आबू से आये प्रभाग के मुख्यालय संयोजक ब्र.कु. हरीश भाई ने बताया कि यह प्रभाग पिछले तीस साल से सफलतापूर्वक कार्य कर रहा है। यह संस्था समाज के सभी वर्ग के लिए अपनी सेवाएं प्रदान करती है। श्रीमति समीना

के डी.आर.एम. तुषार कांत पांडे व रंगनाथ नायकडे, आईएफएस, चीफ कंज़रवेटर फॉरेस्ट (टेरीटोरियल) ने भी अपने विचार रखे। कार्यक्रम में सदीप पाटील, आईपीएस डीआईजीपी-गडचिरोली कैम्प नागपुर, सुधीर पाठक, ट्रस्टी माधव नेत्रालय एवं सीनियर वाइस प्रेसिडेंट महिन्द्रा एंड महिन्द्रा, श्रीकांत दुबे, वाइस प्रेसिडेंट एंड प्लांट हेड, महिन्द्रा एंड महिन्द्रा, प्रशांत बुर्डे, सुपरिटेन्डिंग इंजीनियर, महाराष्ट्र जीवन प्राधिकरण, गोविंद

प्रसाद उपाध्याय, वर्किंग डायरेक्टर, बी.वी.एस.एस., श्री आयुर्वेद कॉलेज एंड पक्वासा हॉस्पिटल नागपुर, डॉ. अरविंद महल्ले, डीन एडमिनिस्ट्रेशन, रायसोनी इंजीनियरिंग कॉलेज, नागपुर, डॉ. समीर पिंगले, डायरेक्टर, सिम्बायोसिस सेंटर फॉर मैनेजमेंट स्टडीज, नागपुर, डॉ. शिल्पा खापरकर, जिला कल्याण अधिकारी, प्रशांत सवाई, डिप्टी डायरेक्टर, डायरेक्टर ऑफ टूरिज्म सहित अनेक प्रतिष्ठित लोग शामिल रहे एवं लाभ लिया।

'विश्व पृथ्वी दिवस' पर शांतिवन में भव्य कार्यक्रम

(हमारे पृथ्वी ग्रह में निवेश करें) (प्रेजर्व, प्रोटेक्ट, प्रमोट) कैम्पेन की राष्ट्रीय लॉन्चिंग

लाइफ स्टाइल में परिवर्तन लाना जरूरी : एसडीएम

शांतिवन। वर्तमान समय में प्रदूषण तेजी से बढ़ रहा है। यह हम सभी के लिए चिंता का विषय है। ऐसी स्थिति में यदि पृथ्वी को संरक्षित करना है, प्रदूषण से बचना है तो लोगों की लाइफ स्टाइल में परिवर्तन जरूरी है। इसके लिए हमें ऐसे कार्यक्रम आयोजित कर लोगों को जागरूक करना होगा। उक्त उद्गार विश्व

पृथ्वी दिवस के अवसर पर ब्रह्माकुमारीज संस्थान के शांतिवन परिसर में वैज्ञानिक, अभियंता एवं इंजीनियरिंग प्रभाग द्वारा चलाए जा रहे (हमारे पृथ्वी ग्रह में निवेश करें), (प्रेजर्व, प्रोटेक्ट, प्रमोट) कैम्पेन के राष्ट्रीय लॉन्चिंग के अवसर पर आबू रोड के एसडीएम गोविंद सिंह ने व्यक्त किये। उन्होंने कहा कि पर्यावरण संरक्षण के लिए समाज के प्रत्येक व्यक्ति को आगे आकर प्रयास करना होगा। यह हम सभी की जिम्मेदारी है। वैज्ञानिक अभियंता एवं इंजीनियरिंग प्रभाग के राष्ट्रीय अध्यक्ष ब्र.कु. मोहन सिंघल भाई ने कहा कि प्रधानमंत्री द्वारा पर्यावरण संरक्षण के लिए जी-20 प्रोग्राम चलाया जा रहा है। वसुधैव कुटुम्बक



की थीम पर चलाए जा रहे इस प्रोग्राम का मकसद वन अर्थ, वन फैमिली, वन फ्यूचर है। यह तभी हो सकता है जब हम हमारे पृथ्वी ग्रह में निवेश करें। हम

मनुष्यों के साथ-साथ पशु, पक्षी, पेड़-पौधे और प्रकृति के सभी पांच तत्वों को परिवार मानें। प्रकृति का दोहन नहीं करें। संस्थान की संयुक्त मुख्य प्रशासिका

कार्यक्रम में नर्सिंग स्कूल की छात्राओं ने नुक्कड़ नाटक पेश कर पृथ्वी का महत्व बताया

राजयोगिनी ब्र.कु. डॉ. निर्मला दीदी ने कहा कि हम सभी को अब पर्यावरण बचाने के लिए गंभीर होने की जरूरत है। वरिष्ठ राजयोग शिक्षिका ब्र.कु. शीलू दीदी ने कहा कि जीवन में राजयोग को शामिल करने से हमारे मन का प्रदूषण दूर हो जाता है। जब मन स्वच्छ-सुंदर रहेगा तो हमारे कर्म भी स्वच्छ, सुंदर और सकारात्मक होंगे। इस मौके पर ब्र.कु. भारत भूषण भाई, ब्र.कु. डॉ. सविता बहन, ब्र.कु. देव्यानी बहन, ब्र.कु. सुप्रिया बहन ने भी विचार व्यक्त किये।